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ATA DA 13º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE E NOVE DE 

ABRIL DE DOIS MIL E TREZE (29-04-2013): 

Às dezenove horas e sete minutos, do dia vinte e nove de abril de dois mil e treze, 

em sua Sede, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo Vereador Bruno 

Mol Crivellari, que contou com a presença dos demais Vereadores, que firmaram 

suas respectivas assinaturas no Livro de Presença e tomaram assento ao Plenário. 

O Senhor Presidente, cumprindo dispositivo Regimental, havendo número legal, 

em nome de Deus, declarou aberto os trabalhos. O Presidente solicitou à 

Secretária que fizesse a leitura da Ata da 04º Reunião Extraordinária, 

realizada no dia vinte e cinco de abril de dois mil e treze. A Ata foi colocada em 

discussão. O Vereador Cristiano fez a leitura do art. 196 do Regimento Interno 

para defender o seu requerimento de constar seu voto contrário e o do Vereador 

José Jarbas ao projeto de lei nº 25/2013. O Presidente afirmou que a ata não será 

alterada uma vez que embora tenham discutido sobre a criação da nova secretaria 

em momento algum afirmaram serem contrários ao projeto de lei e votaram 

favoravelmente. Ato contínuo, passou a palavra à Secretária por ser de sua 

competência avaliar requisições relacionadas à ata. À Vereadora Daniely Cristina 

concordou com o posicionamento do Presidente e afirmou que os vereadores 

Cristiano e José Jarbas não se manifestaram contra o projeto no momento da 

votação do projeto de lei nº 25/2013. O Vereador Geraldo Sales afirmou não ver 

problema algum em serem inseridos na ata os votos contrários dos Vereadores 

Cristiano e José Jarbas e sugeriu para evitar esse tipo de situação que o Presidente 

passe a anunciar o encerramento da discussão do projeto para então colocá-lo em 

votação. Por fim, solicitou ao Presidente que seja inserido na ata o 

posicionamento contrário dos vereadores a cerca do projeto de lei. O Presidente 

fez a leitura do art. 115 e seu parágrafo único do Regimento Interno e afirmou 

que embora os Vereadores Cristiano e José Jarbas tenham realizado uma longa 

explanação sobre o projeto de lei 25/2013 não ficou claro se votariam de forma 

contrária ao projeto citado e afirmou que por essa razão o requerimento dos 

Vereadores não será atendido e colocou à disposição do Vereador Cristiano cópia 

da gravação de áudio e vídeo da 4º (quarta) sessão extraordinária. O Vereador 

Cristiano afirmou que procurará de outra forma garantir o seu direito como 

vereador. O Vereador Geraldo Sales solicitou ao Presidente que conste na 
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próxima ata o posicionamento desfavorável dos Vereadores Cristiano e José 

Jarbas, que, inclusive seria o posicionamento da bancada de oposição, com 

relação ao projeto de lei nº 25/2013. O Vereador Geraldo afirmou ser favorável à 

realização de concurso público pela Casa para que os pareceres Jurídicos não 

sejam elaborados conforme a conveniência. O Presidente colocou a ata em 

votação, sendo declarada aprovada. AÀ Secretária fez a leitura das 

correspondências. O Presidente convidou para compor o Plenário o Senhor José 

Antunes Vieira, ex-vereador desta Casa. O Presidente solicitou à Secretária que 

faça a leitura do Projeto de Lei nº 37/2013, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias; Projeto de Lei nº 39/2013, de autoria do 

Executivo, que Altera a Lei Municipal nº 2.290/2009 e dá outras providencias; 

Projeto de Lei nº 40/2013, de autoria do Executivo, que Altera disposições do 

Estatuto dos Servidores Públicos Municipais; Projeto de Lei nº 41/2013, de 

autoria do Executivo, que altera a Lei Complementar 031/2006, que dispõe sobre 

o plano organizacional do SAAE de Mariana; Projeto de Lei nº 42/2013, de 

autoria do Executivo, que altera o art. 34 da Lei Complementar nº 05/2001; 

Projeto de Lei nº45/2013, de autoria do Executivo, que autoriza concessão de 

subvenção social à Associação do Grupo de Artistas de Mariana - AGRUPA. O 

Vereador Juliano solicitou que este projeto seja apreciado em única discussão e 

votação. O Presidente solicitou ao Vereador Juliano que o projeto seja apreciado 

na próxima sessão quando contará com o parecer das Comissões. A Secretária fez 

a leitura do Requerimento nº 34/2013, de autoria do Vereador Juliano, que 

requer a presença da Srº. Maria Andréia Candido Godinho, gerente de 

relacionamento da CEMIG para tratar sobre iluminação pública no município, 

distritos e subdistritos. A Secretária fez a leitura das Indicações nº 625/2013, nº 

633 e 634/2013, de autoria do Vereador Bruno Mól; Indicação nº 631/2013, de 

autoria do Vereador Antônio Marcos e Sebastião: Indicação nº 627/2013, de 

autoria do Vereador Antônio Marcos e Pedro; Indicação nº 626/2013, de autoria 

do Vereador Antônio Marcos e Edson Agostinho; Indicações nº 629 e 630/2013, 

de autoria do Vereador João Bosco; Indicações nº 632/2013, 635 à 641/2013, de 

autoria do Vereador Juliano; Indicações nº 563/2013, nº 564/2013, nº 577/2013, 

nº 581/2013 à 583/2013, 623/2013, 628/2013, 642/2013 à 652/2013, 654/2013, 

de autoria do Vereador Sebastião. A Secretária fez a leitura da Moção de Pesar, 

de autoria dos Vereadores Marcelo, Antônio Marcos e Bruno Mol, pelo 

passamento do Senhor Gercy Anselmo Lemos. Leitura da Moção de Pesar, de 
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autoria do Vereador Pedro César e Raimundo Horta, pelo passamento da Senhora 

Dalila Mansur. A reunião ocorreu sem intervalo. O Presidente solicitou à 

Secretária que fizesse a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 30/2013, que 

autoriza o município a conceder adicional de periculosidade a vigias, guardas 

municipais e atividades correlatas. O Presidente colocou o projeto em primeira 

discussão. O Vereador Geraldo Sales solicitou ao Vereador Fernando que o 

projeto seja votado na próxima reunião para que pudesse analisá-lo com mais 

tempo realizando um paralelo com relatório entregue aos Vereadores do final do 

ano passado que tratava sobre o assunto. O Vereador Fernando concordou com a 

solicitação e afirmou se tratar de projeto que regulamenta uma lei federal no 

âmbito municipal. O Vereador Juliano parabenizou a iniciativa do Vereador 

Fernando. O Vereador Geraldo Sales afirmou não ver objeção em apreciar o 

projeto em primeira votação e, se necessário, proporá emendas à segunda 

discussão votação. O Vereador Cristiano questionou sobre a legalidade do projeto 

em discussão uma vez que o projeto tem o mesmo fim que a sua emenda rejeitada 

por inconstitucionalidade na última sessão extraordinária. O Presidente informou 

ao Vereador Cristino que ele possui três opções: pedir vista, abster ou votar 

contra o projeto. O Vereador José Jarbas solicitou ao Presidente que encerre as 

discussões para então colocá-lo em votação e afirmou ser a bancada de oposição 

favorável ao projeto. O Vereador Geraldo Sales solicitou ao Presidente que revise 

as comissões permanentes da Casa, uma vez que as comissões de finanças, 

legislação e justiça e de obras não possuem representação da oposição como 

dispõe a Lei Orgânica Municipal. E defendeu a realização de concurso público 

para a Casa ser dotada de assessoria jurídica imparcial. O Vereador Cristiano 

afirmou ter deixado claro na discussão do projeto 25/2013 que o seu voto seria 

contrário em forma de protesto e solicitou ao Vereador Juliano que ao inserir 

comentário na rede social facebook uma informação o faça de forma completa, 

pois pode denegrir sua imagem ao postar que a Câmara aprova reajuste do 

servidor com o seu voto contrário e do Vereador José Jarbas. O Vereador Juliano 

afirmou ter postado a informação como ocorreu, afinal o projeto foi votado com o 

voto contrário do Vereador José Jarbas e Cristiano e afirmou que nenhum 

governo anterior deu um reajuste maior que o dado pelo governo atual e defendeu 

a realização de concurso público na Câmara e ressaltou que nenhuma presidência 

anterior a realizou. O Vereador Pedro César afirmou que o assessor jurídico da 

Casa que emitiu o parecer na última sessão extraordinária, Dr. Quirino Peixoto, 
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está na Casa há muitos anos e inclusive participou da presidência do Vereador 

Geraldo Sales e realmente o voto do Vereador Cristiano foi contrário ao projeto 

de reajuste embora tenha seus motivos. O Vereador Geraldo Sales informou que 

não realizou concurso público, pois o edital do mesmo aberto pela presidência 

anterior foi questionado pelo Tribunal de Contas e por ser vedada a realização de 

concurso público em ano eleitoral. O Vereador Fernando informou que três 

empresas participaram da licitação para a realização do concurso, mas depois 

disso o tribunal de contas questionou alguns pontos do edital. O Vereador Edson 

afirmou que em sua presidência foi aprovada lei que autorizava a Casa a realizar 

o concurso público, mas por motivos que desconhece a presidência posterior a 

revogou alegando irregularidades. O Vereador Geraldo Sales disse que 

protocolou na Casa documento constando sua opinião sobre o concurso público e 

para bancada de oposição o projeto de reajuste não tratou os servidores de forma 

proporcional. Afirmou que o Dr. Quirino Peixoto fez parte de sua presidência e 

emitiu parecer favorável à emendas em projetos de matéria orçamentária em 

outras ocasiões. O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 30/2013 em primeira 

discussão e primeira votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. AÀ 

Secretária fez a leitura do Parecer ao Projeto de Lei Substitutivo nº 13/2013, 

que dá denominação oficial a logradouro público que liga a Rua Praia do Canela a 

Rua da Cascalheira e dá outras providências. O Vereador Fernando Sampaio 

solicitou que o projeto seja posto em única discussão e votação, havendo 

concordância. O Presidente colocou este projeto em única discussão e única 

votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer ao 

Projeto de Lei nº 38/2013, que dá denominação oficial a logradouro publico e dá 

outras providências. O Vereador Fernando Sampaio solicitou que o projeto seja 

posto em única discussão e votação. O Vereador Geraldo Sales solicitou ao 

Vereador Antônio Marcos que informe se a rua não possui denominação. O 

Vereador Antônio afirmou que a rua não possui nome. O Presidente colocou este 

projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou o Projeto de Resolução nº 03/2013, de 

autoria de todos os Vereadores, que altera o horário da reunião ordinária da 

Câmara Municipal de Mariana, em segunda e terceira discussão e segunda e 

terceira votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O Presidente 

colocou o Requerimento nº 34/2013, de autoria do Vereador Juliano, única 

discussão. O Vereador Juliano justificou a apresentação do Requerimento, pois a
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CEMIG não vem atendendo de forma satisfatória a população de Mariana. O 

Vereador Antônio Marcos concordou com o Vereador Juliano e afirmou que no 

próximo ano será de responsabilidade da Prefeitura a manutenção da iluminação 

pública. O Vereador Geraldo Sales requereu ao Executivo que encaminhe projeto 

de lei extinguindo a contribuição de iluminação pública municipal. O Vereador 

José Jarbas solicitou que o responsável do Executivo pela área também 

compareça a reunião para apresentar o ponto de vista do governo e questionou o 

Presidente sobre a presença do Secretário Municipal de Transportes, do 

representante da Transcotta e do Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos 

nas reuniões ordinárias conforme requerimentos aprovados pela Casa. O 

Presidente informou que o Secretário Municipal de Transporte e os representantes 

da empresa Transcotta comparecerão na próxima sessão ordinária e o Presidente 

do Sindicato poderá comparecer na sessão ordinária do dia 13 (treze) de maio. O 

Presidente colocou o Requerimento nº 34/2013 em única votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. O Presidente informou aos presentes e à 

imprensa que a sessão ordinária a partir da próxima semana ocorrerá às 16 

(dezesseis) horas e ressaltou que esta alteração ocorre por solicitação da 

população. Palavra livre. E não havendo nada mais a tratar o Presidente declarou 

encerrada a Sessão, às vinte e uma horas e vinte e quatro minutos. E, para constar, 

lavrou-se a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada. Mariana, vinte e 

nove de abril de dois mil e treze. / % F f 


